

Клептомания:

причины, лечение, симптомы



Клептомания - болезненное влечение к совершению краж.



Клептомания – болезненная тяга к воровству. Относится к расстройствам влечений. Проявляется повторяющимися эпизодами компульсивных краж предметов, не представляющих ценности для больного.

Причины kleptomании

Данная патология входит в группу расстройств влечений.

Точная причина развития подобных нарушений не выяснена, однако установлено, что они обычно носят не изолированный, а системный характер – встречаются в различных комбинациях, сочетаются с другими психопатологическими проявлениями.



Причины kleptomании

Клептомания проявляется в результате снижения выработки серотонина, появления депрессивных признаков, что приводит к импульсивному поведению и провоцирует воровство. В момент кражи освобождается другой нейромедиатор — дофамин, отвечающий за удовольствие, а также приятные чувства, к которым kleптоман стремится с определенным постоянством.



К провоцирующим факторам, влияющим на возникновение
клептомании относят: маниакально-депрессивный
психоз, деменция, различные травмы головы,
обсессии, злоупотребление психотропными препаратами,
булимия, беременность.



Клептоманами движет желание брать чужие вещи, при этом болезнь может протекать усиленно или слабо. Чаще всего kleptomаны воруют вещи подобного рода:

- косметику (помады, духи, лаки для ногтей, пилочки);
- предметы личной гигиены (мыло, рулоны туалетной бумаги, заколки, расчески);
- канцелярию (скрепки, ручки, карандаши, линейки);
- продукты питания (например, сладости);
- одежду.





Клептомания у детей и ее причины: детская импульсивность толкающая на кражу. Детям гораздо сложнее удержаться от возникающего искушения. Следующей причиной выступают проблемы, появляющиеся от общения с родителями.

Дети зачастую считают, что их родители мало уделяют им внимания и по этой причине начинают присваивать личные вещи, деньги. Такое поведение выступает своеобразным актом воссоединения с родителями.

Следующей причиной kleptomании у детей выступает стремление самоутвердиться, желание ощутить себя полноценным, а также доказать другим людям свою ловкость и сообразительность.



Клептомания у подростков проявляется, если ребенок связался с плохой компанией и ним движет девиантное поведение.

Девиантное поведение





Стоит рассмотреть и такую причину, как действительная нехватка денег на карманные расходы и, взяв деньги у взрослых, ребенок не считает это кражей, хотя и осознает, что сделал неправильно. Для себя он этот поступок объясняет так: «я просто взял, а со временем все равно родители потратили бы часть денег на меня».

Психологический портрет kleптомана

Сопоставив воров и kleптоманов, можно прийти к выводу, что первые гордятся своими достижениями. Kleптоманы, в свою очередь, наоборот чувствуют удовлетворение только в момент самого процесса кражи, а после переживают о содеянном проступке, но перестать брать чужие вещи не могут.





Для больных kleптоманией характерна заниженная самооценка и состояние одиночества. Пациенты не в силах держать себя под контролем самостоятельно. Следует отметить, что kleптоманы стараются быть законопослушными гражданами и нарушают закон только в период прогрессивного развития болезни.

ИСТОЧНИК:

<https://www.krasotaimedicina.ru/diseases/psychiatric/kleptomania>

<https://psihomed.com/kleptomaniya/>